

精彩亚运盛会，他们共同期待

新华社记者 陈晨 李典 王浩明 谭畅

绘制亚运题材农民画、上好亚运主题“开学第一课”、为亚运会定制设计智能动车组列车……随着杭州亚运会脚步临近，各地各界以多种方式参与其中，热切期盼亚洲最高水平的体育赛事在“杭州时间”精彩启航。

今年6月，在杭州亚运会开幕倒计时100天之际，来自陕西西安市鄠邑区、吉林梨树等多个“农民画之乡”的民间艺术家，开启了一场迎接亚运的“隔空联动”。西安市鄠邑区农民画画家王文吉、张青义等共同创作的《秦风亚运情》将秦岭风景、民间运动与田间劳作场景相结合，民俗特色浓郁。在“中国现代民间绘画之乡”吉林梨树，画家精心创作的6米画卷《关东七彩农民画·心系亚运向未来》用明艳夸张的手法，把农民花样运动会穿插在丰收画面中，喜庆之情跃然纸上。

如今，这些作品已被送往杭州亚运会组委会展出，质朴的农民画家也在持续关注盛会动态。“距离亚运会越来越近了，能以这样的方式‘参加’亚运，也算是贡献了一份微薄之力。”亚运会农民画梨树卷主理人、吉林省四平梨树辽河农民画画家钱洪满说，亚运会是亚洲体坛的节日，也是国家（或地区）间文明互鉴的盛会，“亚运会开幕当天恰逢中国农民丰收节，我们用带有东北特色的黑土地、金玉米等元素的画卷，展现中国农民喜迎盛会的喜悦心情。”

心心相融，爱达未来。亚运会是文化交流的舞台，更是运动健儿追逐梦想的赛场。接受采访时正带队在山东日照参加全国竞走冠军赛的陕西

省田径运动管理中心副主任黎莹，连日来一直即将参加亚运会的多名运动员保持着联络。

“5名陕西田径运动员入选国家队，参加亚运会，是陕西田径历届入围人数最多的一次。5名运动员有老有少，我们主要是从心理上进行鼓励，帮助他们卸下包袱、正常发挥。”黎莹说，亚运田径赛事门票销售极为火爆，自己也才刚刚抢到。比赛期间，她和同事将变身“特殊观众”，为运动员加油鼓劲。

一届赛事的成功举办，离不开各界的广泛支持参与。眼下，杭州亚运会赛事官方指定器材供应商泰山体育产业集团团队正在紧锣密鼓地进行器材安装调试工作。

“团队成员加班加点，确保每一颗螺丝、每一个部件都安装到位。”泰山体育产业集团有限公司董事长卜青峰说，杭州亚运会将是一届携手同行、缔结友谊的体育盛会，“期待亚运会盛大开幕，祝福各国（或地区）运动员赛出水平、创造佳绩”。

本届亚运会是继1990年北京亚运会、2010年广州亚运会后，亚运圣火第三次在中国点燃。在广州，亚运氛围日益浓厚。8月31日，广州市第九十七中学开展以“传承志愿精神，共迎杭州亚运”为主题的开学“思政第一课”。作为广州亚运会学生志愿者首批招募学校之一，课堂上，该校师生与参与杭州亚运会志愿服务的杭州学军中学师生连线互动。两校艺术团体共同演绎的杭州亚运会主题歌曲《同爱同在》，将连线气氛推向高潮。

中国再度成为东道主，亚运会见证了中国体

育事业的蓬勃发展，也成为不少国人的“记忆年轮”。曾在广州亚运会上担任志愿者的广州市民陈先生，计划带着妻子和6岁的儿子到杭州现场观赛。“广州亚运会时我大学即将毕业，作为志愿者的经历给我留下了美好的回忆。13年后，中国再次举办亚运会，我和家人会趁着中秋国庆假期去看亚运。我们很向往这次亚运之旅，也希望中国队在赛场上再创辉煌。”他说。

连日来，参与创作并演唱杭州亚运会7首推广歌曲之一《东方色彩》的青年音乐人周澎，在多场亚运主题推广活动上演唱了这首歌曲。“中国首次举办亚运会时，我还是在电视机前观赛的孩子。如今，我已经能用音乐为亚运会增添一抹欢乐的色彩。亚运是梦想的舞台，祝福更多人在这里圆梦。”他说。

今年7月，为杭州亚运会“量身定制”的复兴号亚运智能动车组在长春下线。亚运会期间，这款身披亚运会主形象色“虹韵紫”的智能列车，将串联起杭州与宁波、温州、金华、绍兴、湖州等协办城市，用“中国速度”搭载运动员往返于各个赛场。

“列车的外观和内饰将体育运动图案与江南水乡元素完美结合，运动员在出行途中，可以感受亚运氛围，一饱诗画江南的神韵。”中车长客国家轨道交通工程研究中心副主任尹振坤说，作为这款智能动车组的设计人员，期待亚运精彩绽放，也期待运动员在乘坐列车时，领略中华优秀传统文化的独特魅力。

（新华社西安9月4日电）

新兴产业激发传统老工业基地发展新动能

新华社记者 孙晓宇 姜赛 魏海

黑龙江省哈尔滨市是我国传统老工业基地。近年来，创意设计、航空航天、信息技术等新兴产业在这座城市不断兴起壮大，激发城市发展新动能，加快东北老工业基地振兴发展步伐。

在哈尔滨工大卫星技术有限公司的装配测试实验中心，工作人员正在进行卫星热实验的准备工作。“这是我们16月9日发射升空卫星的初样件，其平板式的设计便于设备安装，缩短了卫星的生产制造周期。”公司董事长陈健介绍说，这种平板式卫星可在火箭中层层堆叠，可以“一箭20星”、未来甚至可以“一箭60星”发射，加速了卫星的生产、发射进程。

成立于2020年的哈尔滨工大卫星技术有限公司，是哈尔滨工业大学孵化的一家卫星生产制造企业。“哈工大从1995年开始做小卫星研究，20多年技术积淀形成了诸多核心技术。”陈健说，公司掌握柔性化卫星生产技术体系这一核心技术，可实现在同一生产线上批量生产不同卫星，满足用户多样化需求的同时，还可降本增效。

公司的成立和业务的发展壮大带动了卫星配

套企业发展。“哈尔滨市的广联航空工业股份有限公司，此前主要为飞机做配套，公司成立后，他们向我们提供卫星结构产品的配套服务。”陈健说，他们将进一步加强创新能力建设，加速科研成果转化，吸引更多卫星产业链上下游企业来哈尔滨，形成卫星产业集群。

在位于哈尔滨新区的哈尔滨创意设计中心，一件件别具匠心的蕴含黑龙江元素的创意设计产品引得参观者驻足欣赏。这家使用面积5400平方米的设计中心建有设计工作室、设计博物馆、设计廊等，提供战略咨询、设计推广等一站式服务。

“我们哈尔滨创意设计中心今年7月6日揭牌，依托深圳市工业设计行业协会的丰富资源，提供标识、空间、建筑、产品等方面的设计服务。”中心副主任闫实说，尽管刚刚进驻黑龙江一个多月，中心已吸引15家设计机构入驻，并为哈尔滨国际经济贸易洽谈会、哈尔滨之夏音乐会做了大量视觉传达和创意设计工作，打造了一批城市节庆的经典案例。

“黑龙江是我国的大粮仓，用创意设计来带动

农文旅产业发展，潜力巨大。”闫实说，他们将把深圳以及国内外的创意设计资源引入哈尔滨，将黑龙江元素、特色与创意设计相结合，传递设计的价值和意义，多维度助力城市和产业高质量发展。

哈尔滨安天科技集团股份有限公司是我国主要的移动安全引擎供应商之一。进入公司办公楼，董事长肖新光向记者介绍他们的赛博超脑网络安全平台。“我们通过超过3.7万个计算单元进行大规模的数据分析，开展全网威胁分析和关联溯源，每小时自动更新并发布新的病毒库。”肖新光说，赛博超脑通过大规模算力构建起安全分析体系，为网络安全合作伙伴提供技术支撑。

“目前，我们已在7地建立了研发中心，为满足企业发展壮大的需求，在有关部门的支持下，我们将在深哈产业园建设新的总部基地，开启新的创业征程。”肖新光说，黑龙江是我国向北开放的高地，他们将坚持“以黑龙江总部基地为主，辐射全球”的发展布局，继续提升创新研发能力，为黑龙江省数字经济发展贡献力量。

（新华社哈尔滨9月4日电）

三部门部署开展防止返贫就业攻坚行动

新华社北京9月4日电 人力资源社会保障部、国家发展改革委、农业农村部近日印发通知，部署开展防止返贫就业攻坚行动，进一步做好脱贫人口就业帮扶工作，全力稳定脱贫人口务工规模和务工收入，坚决守住不发生因失业导致规模性返贫的底线。

行动明确要求，拓展完善劳务协作对接机制，组建区域间劳务协作联盟，培育推介一批劳务品牌，强化“季节性”有组织劳务输出。大力扶持就业帮扶车间健康发展。按照“升级一批”“扶持一批”“新建一批”“调整一批”的原则，分类扶持就业帮扶

车间发展，探索推广“企业+”“联合体+”等模式。全力挖潜以工代赈就业带动能力。协同推进项目立项、招工组织、用工保障和劳务报酬发放，将脱贫人口就近务工需求作为安排以工代赈项目的重要依据，优先组织脱贫人口参与项目建设，切实保障劳动者合法权益。

切实发挥乡村公益性岗位兜底作用。科学设定岗位数量和类别，完善相关政策管理规定，将乡村公益性岗位资金支出使用情况作为乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的重点内容。持续加大脱贫人口就业保障力度。将脱贫人

口纳入本地稳岗政策扶持范围，健全就业跟踪服务机制，针对性组织开展“订单、定向、定岗”式培训，开辟劳动仲裁“绿色通道”。

积极帮扶脱贫家庭青年群体就业。继续实施雨露计划，深入开展“雨露计划+”就业促进行动，优先为脱贫家庭未就业高校毕业生以及长期失业青年提供职业指导、职业介绍等服务。

坚持抓好重点地区倾斜支持。加大对国家乡村振兴重点县和易地搬迁安置区政策、资金、项目等支持力度，组织就业服务示范活动，落实易地扶贫搬迁安置区按比例安排就业机制。

日前发布的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》提出系列政策措施推动民营经济高质量发展。一个多月以来，各有关部门相继推出配套举措。政策落实情况如何？怎样促进中小企业发展？如何维护市场公平竞争……在9月4日举行的国新办新闻发布会上，有关部门负责人回应了相关热点问题。

“促进民营经济发展壮大是一个系统工程，涉及范围广、政策链条长、工作环节多。”国家发展改革委副主任丛亮说，近日，中央编办正式批复在国家发展改革委内部设立民营经济发展局，推动各项重大举措早落地、见实效。

在促进民间投资方面，丛亮说，国家发展改革委近期向有关银行推送了首批715个民间投资项目，各地截至9月2日梳理报送拟向民间资本推介的项目超过3500个，总投资超过3.7万亿元，并将在本周内向社会公开推介。国家发展改革委还在积极推进建立重点民间投资项目库，推动强化重点民间投资项目用地保障，设立中央预算内投资促进民间投资引导专项等工作。

丛亮介绍，各地在促进民营经济高质量发展方面大胆探索、锐意创新，创造了很多可复制可推广的典型经验。“下一步，国家发展改革委将不断研究新情况、总结新经验、解决新问题，认真总结提炼地方创造的好经验好做法，推动各地互学互鉴，共同提升服务民营企业的工作水平。”

中小企业绝大多数是民营企业，在稳增长、促创新、增就业等方面发挥着积极作用。怎样进一步促进中小企业发展？

工业和信息化部副部长徐晓兰说，工业和信息化部近期将开展全国减轻企业负担和促进中小企业发展综合督查，新培育100家左右中小企业特色产业群，组织开展清理拖欠企业账款专项行动，深入开展中小微企业发展环境第三方评估。

在促进中小企业走专精特新新发展道路方面，徐晓兰表示，下一步，将从加大政策精准保障、加强融通精准对接、加强创新精准支持、加强服务精准供给4方面培育更多专精特新中小企业，推动出台关于促进专精特新中小企业高质量发展的若干措施。

公平竞争的市场环境是民营经济成长壮大的沃土。

市场监管总局副局长柳军表示，市场监管总局全面落实公平竞争政策制度，今年以来，依法查处滥用行政权力排除限制竞争案件13起，开展行政性垄断执法约谈8次；加强反垄断和反不正当竞争监管执法，截至今年8月底，依法查处垄断协议、滥用市场支配地位行为案件17件，罚没款总额9.1亿元；强化知识产权保护，今年上半年共查处相关案件1.71万件。“下一步，将推动重点领域反垄断监管执法提质增效，深入开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施的集中清理，加强知识产权全链条执法。”

提振民营企业发展信心是全国工商联今年工作的关键词。全国工商联副主席安利佳说，接下来，将通过展示民营经济取得的成就引导民营企业家改善预期、提振信心；引导民营企业加快科技创新和数字化转型步伐，深入开展创新型成长型民营企业赋能行动；引导民营企业更好履行社会责任，深入推进“万企兴万村”行动。

（新华社北京9月4日电）

从事污染防治的第三方企业可享所得税优惠

新华社北京9月4日电（记者王雨萧 申敏）财政部、税务总局、国家发展改革委、生态环境部4日对外发布公告，为鼓励污染防治企业的专业化、规模化发展，更好支持生态文明建设，对符合条件的从事污染防治的第三方企业（以下称第三方防治企业）减按15%的税率征收企业所得税。

公告所称第三方防治企业是指受排污企业或政府委托，负责环境污染治理设施运营维护的企业。公告执行期限自2024年1月1日起至2027年12月31日止。

此外，财政部、税务总局当天对外发布公告，为引导企业加大

设备、器具投资力度，企业在2024年1月1日至2027年12月31日期间新购进的设备、器具，单位价值不超过500万元的，允许一次性计入当期成本费用在计算应纳税所得额时扣除，不再分年度计算折旧；单位价值超过500万元的，仍按企业所得税法实施条例等相关规定执行。

记者当日还获悉，为鼓励科学研究和技术开发，促进科技进步，继续对内资研发机构和外资研发中心采购国产设备全额退还增值税。为继续鼓励创新创业，继续实施科技企业孵化器、大学科技园和众创空间有关税收政策。

陕西省铜川市耀州区白石崖矿业有限公司破产资产拍卖公告

铜川市耀州区白石崖矿业有限公司因自然保护区政策原因关停。2020年11月铜川市中级人民法院裁定该公司破产清算。受破产清算管理人委托，陕西衡平国际拍卖有限公司定于2023年9月12日9时起至2023年9月12日12时止（限时及延时竞价时间除外）在中国拍卖行业协会网络拍卖平台（<https://paimai.caa123.org.cn/>）对耀州

区白石崖矿业有限公司现有资产进行公开拍卖。欢迎全国各地旅游、民宿、拓展训练营、矿山再次利用的投资人踊跃参加。现公告如下：

一、拍卖标的

耀州区白石崖矿业有限公司现有全部资产打包，包括以拍卖时现状为准的房产、土地、附属设施设备，库存物资等。详见下表。

| 序号 | 项目 | 数量/面积 |
|----|-------|-------------|
| 1 | 房屋构筑物 | 13167.8平方米 |
| 2 | 土地 | 34.56亩 |
| 3 | 机器设备等 | 见详表 |
| 4 | 库存物资 | 共300余类（见详表） |

二、起拍价格：1693.23万元人民币（大写：壹仟陆佰玖拾叁万贰仟叁佰元整）

三、拍卖时间：2023年9月12日9时起至2023年9月12日12时止。（延时竞价时间除外）

四、报名截止时间：2023年9月11日17时

五、咨询时间及考察地点：拍卖公告发布之日起至报名截止日，竞买人电话咨询，并自行前往拍卖标的所在处，进行实地考察。

六、竞买保证金
竞买人应在报名截止之前将竞买保证金人民币100万元（大写：壹佰万元整）缴纳至委托人指定账户。

户名：陕西衡平国际拍卖有限公司
账户：806120101421001519

开户行：长安银行西安西安东路支行

七、网络报名办法
中国拍卖行业协会网络拍卖平台（<https://paimai.caa123.org.cn/>）→选择“拍卖企业”→搜索“陕西衡平国际拍卖有限公司”→选择标的，注册账号（或直接登录报名）。

八、线下报名地址：西安市雁塔区丈八东路晶城秀府5-3-1302

九、咨询及报名电话：
18729291550吴先生 13720639698周先生

